

2015年6月10日的立法會會議
吳亮星議員就
“香港作為國際金融中心面對的新挑戰”
動議的議案

經廖長江議員、莫乃光議員、單仲偕議員及謝偉俊議員修正的議案

正當全球經濟處於相對疲弱的時期，本會促請政府針對瞬息萬變的全球宏觀經濟及金融發展的情況、內地對金融改革的要求及新興金融中心的崛起，及早制訂及實施全面的策略，以迎接挑戰；同時，政府應抓緊國家‘一帶一路’重大政策帶來的新機遇，鞏固及提升香港作為國際金融中心的競爭力，並加速推動香港成為金融科技中心；本會亦促請政府提供合適的投資環境、稅制、規管制度、基建和人才培訓，鼓勵市場競爭和吸引人才；同時，本會亦促請政府應檢討現行相關監管法例，並與內地監管當局加強合作，打擊任何透過兩地及國際金融市場資金流動而進行的跨境違法活動及市場失當行為，特別是內幕交易及披露信息的監管，以保障投資者的合法權益及維護香港作為國際金融中心的聲譽；此外，具體策略包括：

- (一) 與中央政府商討將亞洲基礎設施投資銀行（‘亞投行’）總部設在香港；
- (二) 促使亞投行在香港發行人民幣債券；及
- (三) 與中央政府研究將滬港通和深港通等促進內地及香港金融市場互聯互通的政策，由股票市場拓展至內地以人民幣定價的債券、外匯及商品市場，多層面連接香港交易及結算所有限公司，擴闊香港金融中心‘金融光譜’，推動人民幣國際化，鞏固香港人民幣離岸中心地位，達致中港互贏。